

ФЕВРАЛЬ 2010

ГАЗЕТА
НАЦИОНАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ
ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА



№ 2 (1605)

газета издается с 1940 года

Лесгафтовец

2010 – год учителя в России

Электронная почта газеты:
lesspress@mail.ru



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:
Новости Адмиралтейского
района – с. 2
На заседаниях Ученого
совета – с. 2
Навстречу 65-летию
Победы – с. 3
Развитие массового
спорта в Санкт-Петер-
бурге – с. 4-5
Подведены итоги
конкурса студенческого
творчества – с. 6-7
На Универсиаде вузов
не было равных нашим
хоккеистам – с. 12



В общем зачете Первой зимней Универсиады вузов Санкт-Петербурга студенты НГУ им. П.Ф. Лесгафта уверенно заняли первое место. На фото с завоеванными кубками (слева направо): преподаватель кафедры ТиМ лыжного спорта **Д.В. Александров**; первый проректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта **Б.Е. Лосин**; зав. кафедрой ТиМ лыжного спорта **Г.А. Сергеев**; ст. преподаватель кафедры ТиМ лыжного спорта **Ю.А. Абрамов**; преподаватель кафедры ТиМ хоккея **В.В. Филатов**.
Репортаж с закрытия Универсиады читайте в следующем номере.

Дорогие мужчины Университета Лесгафта!

Поздравляем Вас с Днем защитника Отечества!
Желаем вам счастья, здоровья, семейного
благополучия и мирного неба над головой!



АДМИРАЛТЕЙСКИЙ РАЙОН: ПЛАНЫ НА 2010 ГОД

17 февраля 2010 года в Доме молодежи «Рекорд» Администрация Адмиралтейского района отчиталась перед населением о своей работе в 2009 году. Зам. главы Администрации А.М. Быстров подробно рассказал о состоянии дел в районе в кризисном 2009 году. Много было хорошего, несмотря на трудности: су-

щественно снизился уровень преступности, интенсифицировалось расселение коммунальных квартир, а средняя заработная плата трудящихся на предприятиях района достигла 30000 рублей.

Похвалил А.М. Быстров и коллектив НГУ им. П.Ф. Лесгафта за активное участие в спортивных и молодежных акциях, которых в про-

шлом году было свыше 300. Отличились волонтеры-лесгафтовцы.

Н.Г. Гордеева, назначенная Главой администрации в декабре 2009 года, в своем выступлении изложила перспективы развития района в 2010 году. Будут обеспечены жильем все стоящие на очереди ветераны Великой Отечественной войны, покончено с объектами «долгостроя», вложены значительные средства в развитие «депрессивных территорий» района. Приоритетным вектором в работе администрации остается строительство дворовых и школьных спортивных площадок, ремонт бассейна «Дельфин», организация и проведение спортивно-массовых и оздоровительных программ. В этом администрация надеется на помощь и профильных учреждений, в том числе такого авторитетного и надежного партнера, как НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

ПАВЕЛ ЦЫПЛЕНКОВ



Поздравляем Наталью Геннадьевну ГОРДЕЕВУ

с назначением на должность Главы администрации Адмиралтейского района Санкт-Петербурга. Н.Г. Гордеева – юрист по образованию, кандидат экономических наук, до декабря 2009 года работала заместителем председателя Комитета по управлению городским имуществом Правительства Санкт-Петербурга.



На заседаниях Ученого совета

04.02.2010

В заседании Ученого совета приняли участие члены аккредитационной комиссии Рособнадзора.

Совет признал удовлетворительной учебно-методическую работу факультета заочного обучения (декан С.И. Петров), указав при этом на необходимость усиления контроля за прохождением студентами школьной практики.

Совет заслушал и принял к сведению отчет А.В. Самсоновой об интеграции науки и образования на кафедре биомеханики, а также проголосовал за присвоение грифов ряду учебных пособий.

18.02.2010

Заслушав и обсудив сообщение проректора по экономическим вопросам О.А. Сатаненко, Совет утвердил бюджет вуза на 2010 год.

Совет признал удовлетворительной работу факультета ин-

дивидуального образования и спортивных технологий (декан М.А. Гусаков), указав на необходимость интенсивного внедрения в учебный процесс дистанционных интернет-технологий.

Была заслушана информация проректора по международным связям А.И. Крылова о работе с иностранными студентами.

Было представлено «Положение о порядке проведения аттестации работников ФГОУ ВПО «НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург». Это Положение регламентирует порядок проведения аттестации научно-педагогических работников (профессорско-преподавательский состав, научные работники) ФГОУ ВПО «НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» с целью подтверждения соответствия работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности. Полный текст

Положения можно уже сейчас прочитать на сайте университета lesgaft.spb.ru, а в ближайшее время он будет опубликован и в газете «Лесгафтовец».

Ректор НГУ им. П.Ф. Лесгафта профессор В.А. Таймазов довел до сведения собравшихся информацию об успешном применении на зимней Олимпиаде научно-практических разработок университета.

Вручены медали «Почетный лесгафтовец» обозревателю «Российской газеты» Л.Н. Безруковой, директору Областного центра дополнительного образования детей Т.И. Маевской, генеральному директору газеты «Спорт-Экспресс» С.Л. Сырову, а также сертификат стипендии Правительства Санкт-Петербурга – студенту педагогического факультета В.А. Смирнову, который всегда активно работал в Студсовете и побеждал в составе команды КВН.

ПАВЕЛ ЦЫПЛЕНКОВ



Навстречу 65-летию Победы 1945-2010

ЕВГЕНИЙ МИХАЙЛОВИЧ ЛУТКОВСКИЙ

Евгений Михайлович Лутковский с ранних лет связал свою жизнь с миром спорта. Он был одним из первых учеников тогда еще начинающего, а в дальнейшем выдающегося педагога-тренера В.И. Алексеева. Занимаясь под его руководством, являлся многократным рекордсменом и чемпионом Ленинграда и СССР среди юношей по различным видам легкой атлетики.

Окончив с отличием в 1940 году среднюю школу, Евгений Михайлович становится курсантом Высшего военно-морского гидрографического училища. Однако война прервала занятия учебой и спортом. С первого дня войны и до ее окончания он находился в рядах Черноморского военно-морского флота. Участвовал в легендарной обороне Севастополя, Новороссийска, далее были Румыния и Болгария. Перенес тяжелую контузию. За участие в войне Евгений Михайлович отмечен боевыми правительственными наградами.

После демобилизации в 1947 году поступил в ГДОИФК им. П.Ф. Лесгафта, который успешно окончил в 1950 году.

С нашим вузом связана вся дальнейшая биография Лутковского.



Он прошел долгий путь от преподавателя до профессора и доктора педагогических наук, от тренера ДСШ до старшего тренера сборной команды СССР. Под его руководством защищено 26 кандидатских диссертаций. Его ученики работают

во многих уголках планеты. 18 из них присвоено почетное звание заслуженный тренер СССР, РФ и др. республик. Опубликовал более 200 научных и методических трудов.

Преподавательскую и научную работу Е.М. Лутковский успешно сочетал с подготовкой спортсменов высочайшей квалификации. Он подготовил более 60 мастеров спорта международного класса, почетных мастеров и мастеров спорта. Одному из первых ему в 1961 году было присвоено звание заслуженный тренер СССР. Свыше 20 лет Евгений Михайлович работал со сборной командой СССР, являясь старшим тренером по метаниям, неоднократно признавался лучшим тренером Ленинграда.

Е.М. Лутковский – заслуженный работник физической культуры РФ, почетный член Балтийской педагогической академии, его имя внесено в списки знаменитых людей г. Санкт-Петербурга (2004 г.).

Евгений Михайлович навсегда останется в нашей памяти и делах его последователей и учеников.

О.В. КОЛОДИЙ, профессор, заслуженный тренер РФ

ПИСЬМА КОНСТАНТИНА ПАНИЧЕВА С ФРОНТА

Завершаем публикацию писем с фронта студента нашего вуза, красноармейца Константина Паничева. Начало читайте в № 11 (1603).

Пишу вам письмо 14 августа в 6.00 утра, здесь приходится каждый день встречать и провожать восход и заход солнца. Живем в лесу; поют птицы, ну иногда я им помогаю. Так проходят мои каникулы летние, так проходит лето 41-го. Ну, будем живы – погуляем, но надо эту гадину с земли убрать, этого бандита, который поднял на ноги весь земной шар. Все человечество желает

скорее похоронить его, а этот час не очень далек, когда народ будет праздновать великую победу над коварным и хитрым врагом.

Я вам пишу, но писем не получаю, только из Ленинграда, откуда пишет одна девушка.

6 августа я принимал военную присягу, давал клятву бойца – бить врага, не щадя своей крови и даже жизни за дело прогрессивного человечества, за дело наших матерей, за Родину, за свободный труд. Получил подарок от трудящихся г. Ленина (мыло, носки, папиросы, бумагу с конвертами, на которых пишу).

Вот так проходит наша боевая жизнь. Вспоминаю я, дядя Кузя, как мы с тобой сидели-разговаривали, слушали пластинки, вспоминаю все те разговоры, которые сейчас превратились в жизнь, но придет час, когда народ будет праздновать победу и мы еще, я думаю, встретимся. А если нет, то вспомните, что я честно погиб за дело, за Родину.

Я описал мою скромную жизнь, жизнь воина Отечественной войны. Вспоминаю вас.

Ваш Костя.

Печатается (в сокращении) по изданию: Дорогами Мужества/СПб., 2005. – 51-54 с.

2 февраля в России отмечается

один из дней воинской славы — День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в 1943 году.

no materialam calend.ru

РАЗВИТИЕ МАССОВОГО СПОРТА В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Развитие массовой физической культуры и спорта в современном российском обществе – актуальный и чрезвычайно важный вопрос. Не случайно Президентом и Правительством Российской Федерации в последнее время развитию физической культуры и спорта уделяется столько внимания.

Это и Стратегия развития отрасли до 2020 года, утвержденная Правительством РФ, и 1-й общероссийский спортивный форум в Казани с участием Президента России. Оценка эффективности деятельности местных властей осуществляется, в т.ч., по показателям развития спортивной инфраструктуры и численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Правительство Санкт-Петербурга уделяет особое внимание развитию массовой физической культуры и спорта. Решение проблем привлечения петербуржцев различных возрастных групп к регулярным занятиям физической культурой на сегодня наиболее сложная и актуальная задача, прежде всего в силу своей масштабности. На решение указанных задач и была направлена Программа, утвержденная постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 07.06.2006 № 654 «О Программе развития физической культуры и спорта на 2007-2009 годы».

Подводя итоги деятельности исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга по реализации указанной Программы следует отметить, что в целом и по разделам Программа выполнена. Пунктом 2.4 Программы раздел «Спорт по месту жительства» предусмотрено создание в 2007-2009 годах сети государственных учреждений «Центр физической культуры, спорта и здоровья» в районах Санкт-Петербурга, основной задачей которых является организация по месту жительства физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с различными группами населения.

И это не случайно. Реализация данного положения является стратегической точкой роста для программы развития физической культуры и спорта в Санкт-Петербурге на 2010-2014 года, которая сейчас проходит процедуру



Елена Георгиевна Разумахина

согласования с исполнительными органами государственной власти Санкт-Петербурга. Именно работа Центров физической культуры, спорта и здоровья администраций районов Санкт-Петербурга должна обеспечить полноценный охват занятиями всех групп населения Санкт-Петербурга, достижение гарантированных и целевых значений Стандартов проживания в Санкт-Петербурге, выполнение задач, определенных Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года.

В настоящее время в Санкт-Петербурге осуществляют свою деятельность **13 Центров и 3 Отдела по организации спортивно-оздоровительной работы**. Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 18.06.2007 № 681 «О методике определения штатной численности работников государственных учреждений физкультурно-спортивной направленности, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту и администрациям районов Санкт-Петербурга» определены

ставки инструкторов по организации физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Всего было выделено **426** ставок инструкторов, исходя из расчета 1 специалист на 10 тысяч жителей.

При выборе порядка создания Центров было определено, что Центры создаются на базе действующих учреждений спортивной направленности, путем реорганизации с расширением зоны охвата и сферы ответственности, либо на базе вновь открываемых спортивных объектов. Так, в Кировском, Колпинском, Красногвардейском, Кронштадтском, Московском, Петродворцовом районах Санкт-Петербурга Центры как юридические лица к 2007 году уже существовали, имея свою материально-техническую базу, и им предстояло лишь провести работу по организации деятельности вновь вводимых специалистов (инструкторов) с целью обеспечения физкультурно-массовой работы со всеми группами населения по месту жительства. В Василеостровском, Красносельском, Калининском, Пушкинском районах Санкт-Петербурга Центры созданы на базе новых физкультурно-спортивных комплексов. В таких районах как Приморский, Фрунзенский, Центральный – Центры как юридические лица созданы, однако материально-техническая база в ведении данных государственных учреждений отсутствует. По причине отсутствия материально-технической базы в Невском, Петроградском, Курортном районах Санкт-Петербурга было принято решение о создании **отделов по организации спортивно-оздоровительной работы** в виде структурных подразделений районных детско-юношеских спортивных школ.

На сегодняшний день Центры не созданы в двух районах города – Адмиралтейском и Выборгском.

В Адмиралтейском районе Санкт-Петербурга планируется создание Центра путем реорганизации СПб ГУ ДЮСЦ «Про-

метей» в ГУ «Центр физической культуры, спорта и здоровья». Выборгский район планирует открытие Отдела по организации спортивно-оздоровительной работы по месту жительства при ДЮСШ.

Созданные Центры и Отделы проводят работу с населением в форме секционных занятий по видам спорта, осуществляемую тренерским составом Центров, и в форме физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства на дворовых площадках, осуществляемую инструкторами.

Секционная работа в Центрах проводится по 53 видам спорта. Наиболее популярные: футбол, настольный теннис, различные виды единоборств, городошный спорт.

На Центры возложена обязанность по организации и проведению спортивно-массовых мероприятий среди всех групп населения, в том числе с инвалидами, молодежью допризывного возраста, подростками, находящимися в социально-опасном положении.

Анализируя деятельность Центров физической культуры, спорта и здоровья с момента их создания, необходимо отметить успешную деятельность тех учреждений, которые имеют закрепленную за собой материально-техническую базу (Василеостровский, Кали-

нинский, Московский, Колпинский, Кировский, Красногвардейский, Кронштадтский районы). Это позволяет данным государственным учреждениям наряду с различными формами работы с населением по месту жительства организовывать регулярную секционную работу по видам спорта.

Возникает необходимость ускорить решение вопросов, связанных с созданием условий для развития материально-технической базы Центров.

Одним из решений этого вопроса является закрепление внутридворовых площадок за государственными учреждениями. В настоящее время в районах продолжается работа по закреплению земельных участков под внутридворовыми спортивными площадками за государственными учреждениями, подведомственными администрациям районов.

Наиболее плодотворно работа по закреплению земельных участков проводится в Василеостровском, Калининском, Московском, Петродворцовом, Пушкинском, Центральном районах.

В Красносельском, Кировском и Кронштадтском районах спортивные площадки уже закреплены за Центрами физической культуры и спорта этих районов.

Учитывая, что в последнее время администрациями районов уделяется особое внимание вопросам использования спортивных объектов, нельзя не сказать о подготовке спортивных площадок к зимнему сезону 2009-2010 г.

По сведениям, предоставленным районами, для эксплуатации в зимнем периоде планируется подготовить 262 спортивные площадки, из них 72 катка, 120 хоккейных площадок, 70 лыжных трасс.

Ориентируясь на требования, сформулированные в Стратегии развития отрасли, перед нами стоит задача поэтапного повышения количества населения регулярно занимающегося физической культурой и спортом (к 2020 году до 40%).

Сегодня показатели по Санкт-Петербургу находятся на уровне 16,4% (таблица по районам), в перспективе к 2015 году мы должны выйти на рубеж 30%.

Столь масштабный и существенный прирост возможен лишь при условии, что на местах будут задействованы все имеющиеся резервы.

Е.Г. РАЗУМАХИНА,

начальник отдела по спортивно-массовой работе Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга

Сводная информация по спортивным площадкам в районах Санкт-Петербурга (зимний сезон 2009 - 2010 г.г.)

№ п/п	Районы	катки	хоккейные площадки	лыжные трассы
1	Адмиралтейский	2	1	-
2	Василеостровский	2	6	-
3	Выборгский	2	11	5
4	Калининский	13	8	4
5	Кировский	2	11	1
6	Колпинский	5	3	13
7	Красногвардейский	3	7	-
8	Красносельский	6	11	3
9	Кронштадтский	6	3	-
10	Курортный	12	2	26
11	Московский	2	9	4
12	Невский	5	11	1
13	Петроградский	3	2	2
14	Петродворцовый	2	6	4
15	Приморский	3	9	3
16	Пушкинский	2	3	-
17	Фрунзенский	1	13	3
18	Центральный	1	4	1
	Всего:	72	120	70

Численность петербуржцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом (по районам Санкт-Петербурга на 01.01.2009)

№ п/п	Наименование района	Численность жителей (чел.)	Численность систематически занимающихся физической культурой и спортом (чел.)	% от общей численности населения района
1	Адмиралтейский	169 500	62 914	37,1
2	Василеостровский	194 700	47 949	24,6
3	Выборгский	410 300	38 316	9,3
4	Калининский	457 700	65 279	14,2
5	Кировский	321 200	30 073	9,3
6	Колпинский	183 000	26 319	14,3
7	Красногвардейский	324 300	35 640	10,9
8	Красносельский	305 700	16 942	5,5
9	Кронштадтский	42 700	4 650	10,8
10	Курортный	67 800	6 645	9,8
11	Московский	281 800	49 027	17,3
12	Невский	437 600	62 807	14,3
13	Петроградский	123 800	45 203	36,5
14	Петродворцовый	116 700	14 401	12,3
15	Приморский	414 000	87 707	21,1
16	Пушкинский	122 800	20 309	16,5
17	Фрунзенский	390 900	55 432	14,1
18	Центральный	217 400	79 790	36,7
	ИТОГО	4 581 900	749 403	16,4

КАЛЕЙДОСКОП УЛЫБОК

Добрая и полезная традиция сложилась в нашем вузе – проведение ежегодного смотра студенческого творчества, ведь задача высшего образования – не только дать молодому человеку объем



М.Б. Иванова



Ольга Кужела

специальных знаний, но и воспитать работника, как теперь говорят, креативного. А для этого необходимо развивать свойственные каж-

чаяная уже с первого курса. 11 февраля в Доме молодежи «Рекорд» Адмиралтейского района при поддержке районной администрации состоялся шоу-концерт победителей студенческого творческого конкурса. В зале собрались лауреаты, их «фанаты», многочисленные гости.

От имени руководства вуза выступил проректор по международным вопросам, двукратный чемпион Олимпийских игр А.И. Крылов. Победителей поздравляли, награждали дипломами и ценными подарками выпускница вуза, начальник отдела по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Адмиралтейского района М.Б. Иванова,

лидер Национального движения волонтеров им. П.Ф. Лесгафта, чемпионка Олимпийских игр в Пекине, аспирантка О.П. Кужела, члены жюри конкурса – заместители деканов: призер Олимпийских игр Ю.С. Молчан, Т.Н. Султанов, Е.В. Родионова.

Победителями конкурса студенческого творчества стали: номинация «Песенная поэзия»: **Владимир Нестеров** (1 курс ФЭУП); «Фотография»: **Никита Прядко** (1 курс ФЭУП), **Денис Иштокин** (3 курс ФЭУП); «Графика»: **Павел Давыдов** (1 курс ФАФК); «Исполнение музыки»: **Марина Ярыгина** (3 курс ФАФК); «Чтение стихов»: **Александра Макарова** (1 курс педагогического факультета); «Авторская песня»: **Михаил Самсонов** (5 курс педагогического факультета); «Вокал»: **Дмитрий Анкудинов** (4 курс ФЭУП); «Академический танец»: **Марина Кремлева** (3 курс ФАФК); «Современный танец»: **Василина Антонова** (1 курс ФЭУП); сборная всех факультетов (постановка **Ксении Самаринной**).



Грамоту из рук А.И. Крылова получает пресс-секретарь Администрации Адмиралтейского района И.А. Шишхова



Вне конкурса на празднике выступали очаровательные гимнастки кафедры ТИМ художественной гимнастики и спортивной режиссуры

дому творческие способности, готовность генерировать принципиально новые идеи, искать неожиданные способы решения проблем.

Лесгафтовцы, организуя конкурс, выявляют и поощряют молодые дарования, что является стимулом для спортсменов и будущих тренеров – стремиться к успеху и развивать свои всесторонние способности, на-



Лауреаты конкурса представили свои работы: поэзию, песни, танцы, гимнастические композиции, уникальные фотографии и графику. Каждое выступление было проникнуто позитивной энергией, вызывало радость зрителей, аплодисменты, доб-

рую зависть к красоте и искренности нашего талантливого студенчества. Вели вечер по долгу службы Нина Новикова и Екатерина Склифасовская.

А веселая дискотека ко Дню влюбленных, организованная администрацией района для молодежи и завершившая праздник творчества, добавила улыбок в калейдоскоп хорошего настроения.

ПАВЕЛ ЦЫПЛЕНКОВ



Заодно участники
концерта отметили
День всех влюбленных!



2 февраля юбилей отмечает **Яичников Игорь Константинович**.

4 февраля отмечают юбилейный день рождения **Льюк Людмила Владимировна** и **Смирнова Нина Ефимовна**.

6 февраля отмечает юбилейный день рождения **Шамарина Наталья Александровна**.

8 февраля отмечает юбилей **Тамара Григорьевна Беляева**.

18 февраля юбилей отмечает **Наталья Николаевна Венгерова**.

20 февраля юбилей празднует **Инчин Виктор Николаевич**.

21 февраля юбилей празднует **Соколова Фанида Менихановна**.

26 февраля юбилей празднует **Бауыржан Адылханович Еспаев**.

13 февраля день рождения отмечает заведующая учебным корпусом № 2 **Лидия Николаевна Крупская**.

20 февраля день рождения у председателя Совета ветеранов **Лосина Евгения Афиимовича**.

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

НАШ ЧЕЛОВЕК ЗАВОЕВАЛ ВСЕ ТИТУЛЫ!

Прошедший год стал счастливым для кандидата педагогических наук, профессора кафедры теории и методики бокса Павла Перова. В мае, на чемпионате Европы по пауэрлифтингу, проходившем во французском городе Бурбон-Ланси, он завоевал золотую медаль в упражнении «жим». Несмотря на лето и занятость по месту основной службы (Павел – не только наш преподаватель, но и действующий сотрудник ГУВД), он много тренировался и в сентябре, на чемпионате мира в Бредфорде (Англия) стал в этом виде сильнейшим на планете.

Казалось бы, можно сбросить обороты, тем более, что чемпиону мира разрешили «пропустить» чемпионат России. Но Перов в конце января отправился в Петрозаводск, где в Спортивно-концертном комплексе «Центр» прошел очередной чемпионат России по пауэрлифтингу в отдельных видах упражнений. Соревнования проходили под эгидой Межрегиональной Организации пауэрлифтинга в Санкт-Петербурге и Ленинградской области «Свободная от допинга». Само название этой организации говорит о том, что в нее входят только «чистые» спортсмены.

Соревнования вызвали большой интерес в республике Карелия: среди официальных лиц были представители Правительства, мэр Петрозаводска Николай Левин, министр спорта республики Максим Антипов. Все спортсмены дали высокую оценку организации чемпионата. Чувствовалось, что проведение тур-



Павел Перов (слева) с вратарем «Зенита», аспирантом нашего вуза Вячеславом Малафеевым

нира такого масштаба стало для города знаменательным событием.

Чемпионат проходил напряженно, в жиме штанги лежа соревновалось 120 участников. 44-х летний Перов соревновался сразу в двух

номинациях: мужчины (OPEN) и ветераны (M-1) и в обоих победил. Чемпион России отметил, что победа далась ему нелегко: «Здесь все ребята очень сильные, лучшие атлеты со всей страны вели борьбу до последнего», – заметил он.

Свою победу Павел посвятил 66-й годовщине Дня полного снятия блокады Ленинграда, ведь его мама – блокадница.

Лучшие атлеты России теперь готовятся к участию в чемпионате мира по пауэрлифтингу, который пройдет в конце апреля этого года, в городе Дедовск Московской области.

Чемпион мира, Европы и России, обладатель Кубка страны Павел Перов признан лучшим пауэрлифтингистом Санкт-Петербурга 2009 года. Недавно президент Межрегиональной Организации пауэрлифтинга в Санкт-Петербурге и Ленинградской области «Свободная от допинга» Георгий Зобач вручил атлету Кубок и удостоверение мастера спорта международного класса.

Чемпион продолжает упорно тренироваться, его девиз: «Прогрессируй каждый день»! Он ярый фанат питерского «Зенита» и баскетбольного «Спартака».

Так держать, Павел!

Собкор.

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С.А. АЛЕКПЕРОВУ – 85!

19 января, посреди январских морозов, на кафедре теории и методики гимнастики грянула оттепель. Пламенные приветы и горячие поздравления неслись со всех концов России в адрес 85-летнего юбиляра – профессора С.А. Алекперова. Поздравить Сергея Анатольевича пришли представители ректората, коллеги. Зав. кафедрой, профессор Р.Н. Терехина отметила значительный вклад юбиляра в становление и развитие отечественной гимнастики.

Родился Сергей Анатольевич 6 января 1925 года на Волге, в Идель-Урале. Его жизнь – своеобразная летопись героических свершений военного поколения. Он был отмечен наградами – орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», медалью «За Отвагу», 8 юбилейными медалями. Профессор С.А. Алекперов – мас-



Зав. кафедрой ТИМ гимнастики Р.Н. Терехина с С.А. Алекперовым

тер спорта СССР, заслуженный работник высшей школы, академик Балтийской академии педагогических наук, академик Петровской академии медицинских наук.

В нашем вузе Сергей Анатольевич работает с 1975 года. Вся его трудовая и научная деятельность связана с гимнастикой (с 1975 по 1993 годы он возглавлял кафедру гимнастики). Сейчас уважаемый «шеф», как его называют коллеги, по-прежнему в строю: на занятиях со студентами. Ветераны университета, друзья, коллеги и «старшие» товарищи: К.В. Галибин (91 год), профессор, заслуженный тренер России по спортивной гимнастике В.И. Силин (88 лет) дружно поздравили Сергея Анатольевича. Декан педагогического факультета В.Ф. Костюченко вручил юбиляру тубетейку, не простую, а «золотую». Подарков и поздравлений было много. Но, наверное, самое главное пожелание – встретить столетний юбилей в добром здравии!

Г.Х. МУРТАЗИНА,
зав. кафедрой связей с общественностью.



Со школой № 667 наш университет сотрудничает уже долгое время: наши студенты проходят на базе школы практику, а ученики посещают общественные мероприятия, организованные нашим вузом. Школа – лауреат городского конкурса педагогических достижений «Образовательное учреждение года» (2001 г.); лауреат Всероссийского конкурса «Школа года» (2002 г.); победитель I городского смотра-конкурса на лучшее образовательное учреждение по пропаганде здорового образа жизни (2003 г.).

ИНФОРМАЦИЯ О ШКОЛЬНОЙ ПРАКТИКЕ

27 февраля состоится торжественное открытие обновленной композиции школьного музея истории спорта.



В школьном музее



Занятия с детьми проводит студентка 4 курса Е.М. Преснецова, факультет заочного обучения

Впечатления практикантки:

Анна Васильченко, 4-й курс, факультет заочного обучения:

«Я проходила педагогическую практику в школе № 667, что находится на улице Джона Рида, 3. Меня очень обрадовало, что мно-

гие ученики с большим желанием занимаются физкультурой, ходят в различные спортивные секции. В школе можно заниматься баскетболом, волейболом, футболом и другими видами спорта.

Наш наставник Борис Леонидович Локосов, работавший в нашем

университете на кафедре гимнастики, оказывал практикантам практическую и теоретическую помощь.

Еще мне очень понравился школьный музей «Из истории советского и российского спорта», в создании которого принимал участие Евгений Афиимович Лосин».

НГУ ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА ОСВАИВАЕТ НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Видеоконференции – современный и достаточно удобный способ участвовать в межрегиональных научных контактах. Всероссийский форум «Молодые ученые – 2009», организованный в декабре 2009 года Минспортуризмом России, Ассоциацией содействия развитию образовательных учреждений физической культуры и спорта РФ и Российским государственным университетом физической культуры, спорта и туризма (г. Москва), на практике доказал непреложность этого факта. Техника, предоставленная нашему университету коллегами из РГУФКСИТ, сработала четко, а научно-исследовательский отдел и Совет молодых ученых подобрали интересных докладчиков от нашего университета.

Выступавшие молодые ученые и студенты-зрители конференции разместились в 35 аудитории кафедры биомеханики, где была налажена прямая интернет-видеосвязь с другими участниками форума – ведущими спортивными вузами России. В течение четырех дней были проведены три конференции. Выступления участников проходили как в виде докладов, так и в режиме видеоконференции. Победители и призеры определялись в двух

категориях: студенты и магистранты, аспиранты и преподаватели.

На второй день вышли на связь ректоры вузов-участников, а затем – уже все вместе наблюдали выступление Почетного президента Олимпийского комитета России В.Г. Смирнова, посвященное настоящему и будущему Международного олимпийского движения.



Наш университет представляли декан ЗО С.И. Петров с докладом «Психологические характеристики борьбы и задачи психологической подготовки борцов» и зам. декана тренерского факультета И.В. Дмитриев с докладом «Инновационные технологии в тренировке легкоатлетов-многоборцев» (конференция «Подготовка спортсменов – теория, методика, практика»), аспирантка М.Г. Константиныди с докладом «Личностно ориентированный подход как фактор эффективной ра-

боты современного специалиста в области физической культуры» (конференция «Проблемы социально-гуманитарной подготовки специалистов в области физической культуры и спорта»). В конференции «Инновационные технологии и перспективы развития спортивной науки» с докладом «Активизация произвольного типа дыхания у лиц с последствиями черепно-мозговой травмы в процессе занятий паралимпийским плаванием» выступила преподаватель кафедры гидрореабилитации и ТФСД, аспирантка кафедры ТИМ физической культуры Е.Ю. Пелих, занявшая 3-е место в категории «аспиранты и преподаватели».

Первый видеозэксперимент удался, удовлетворение почувствовали и докладчики и зрители, хотя легкий осадок досады и был: первые места заняли представители Уральского, Сибирского, Камского, Московского вузов и РГУФКСИТ. Но, безусловно, приобретенный опыт on-line общения позволит как студентам, так и молодым ученым в будущем уже более уверенно выступать на подобного рода конференциях и достойно представлять наш университет на самых престижных научных симпозиумах.

НИНА НОВИКОВА

БУДУЩЕЕ – ЗА СИМБИОЗОМ СПОРТА И ПРИРОДЫ

Российский университет дружбы народов (РУДН) 27-28 января 2010 г. провел в Москве III международную научно-практическую конференцию «Образовательная и оздоровительная роль

физической культуры и спорта в вузе», посвященную 50-летию со дня образования РУДН. На конференции с докладом «Фортнесс система и программно-природные комплексы оздоровления с научно-исследовательским элементом «биоспортпарк»» выступил ст. преподаватель кафедры спортооружий и спортивной индустрии НГУ им. П.Ф. Лесгафта Александр Александрович Синюрин, который представил свой проект биоспортпарка. Этим проектом на выставке активно интересовались представители Монголии, Китая, некоторых российских вузов.



А.А. Синюрин с макетом биоспортпарка

А.А. Синюрин:

«В основу Фортнесс систем и биоспортпарков заложено фундаментальное открытие В. Вернадского – НООСФЕРА (высокий уровень человеческого разума). Вернадский считал, что человек становится крупнейшим регулятором эколого-биологических систем планеты, а природные пространства планеты используются им для развития и оздоровления на научной основе.

Существующие в настоящее время исследования в области материальной среды определили появление научных комплексов – технопарков. Исследования в биологической области и, в частнос-

ти, в сфере физического развития предполагают развитие научных комплексов в виде так называемых биоспортпарков. Перспективное направление биоспортпарков будет активно развиваться в течение ближайших 20-30 лет.

Строго говоря, «биоспортпарком» можно назвать межвузовский интеграционный центр по исследованию всех параметров спортсмена, где особое внимание



будет уделяться программе изучения структуры генома человека. Имеется и коммерческий элемент использования биоспортпарков в качестве учебно-методических центров, в которых будет проводиться тестирование всех слоев населения. По предварительным расчетам, в России есть от 6 до 9 биоспортпарков в разных регионах от Калининграда до Камчатки.

Собкор.



ТХЭКВОНДИСТЫ УНИВЕРСИТЕТА ПОДДЕРЖАЛИ ЧЕСТЬ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА НА ЧЕМПИОНАТЕ РОССИИ

Тхэквондо (ВТФ) уже давно является одним из самых любимых видов спортивных единоборств на берегах Невы. С 26 по 29 ноября 2009 года в нашем городе во дворце спорта «Юбилейный» проходил чемпионат России среди мужчин и женщин по этому виду спорта. В зрелищных поединках соревновались представители 53 регионов России, 403 спортсмена (250 мужчин и 153 женщины).

Команду Санкт-Петербурга поддерживало руководство городской федерации тхэквондо ВТФ во главе с президентом – генерал-лейтенантом, начальником ГУВД Санкт-Петербурга В.Ю. Пиотровским; вице-президентом, профессором кафедры ТиМ бокса Д.А. Момотом и председателем Спорткомитета Санкт-Петербурга В.В. Чазовым. Руководство городской федерации тхэквондо и Спорткомитет внесли большой вклад в организацию и проведение чемпионата России по тхэквондо 2009 года. И для команды Санкт-Петербурга этот чемпионат оказался особенно удачным.

Сборная нашего города заняла второе командное место, завоевав 2 золотые, 2 серебряные и 4 бронзовые медали. Немалую лепту в общую победу внесли студенты и выпускники НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Хочется, прежде всего, отметить чемпионов – братьев Никитиных. Василий, выпускник кафедры ТиМ бокса 2008 года, стал чемпионом России в весовой категории до 68 кг, а Иван – студент Санкт-Петербургского государственного технологического университета растительных полимеров, первенствовал в весовой категории до 87 кг. Также позд-

Поздравляем с прекрасными результатами заведующего кафедрой теории и методики бокса нашего вуза, заслуженного тренера РФ, профессора С.Е. Бакулева; старшего преподавателя В.Ф. Ли; доцента А.В. Павленко; доцента кафедры психологии Н.С. Цикунову, главного тренера сборной команды Санкт-Петербурга И.Ф. Пак; старшего тренера И.С. Лазарева, участвовавших в процессе подготовки команды.

правляем выпускников кафедры ТиМ бокса 2009 года – Виталия Рамишвили, ставшего серебряным призером в весовой категории до 54 кг., и Ильяс Ибрагимов, взявшего «бронзу» в весовой категории до 63 кг.

Хороший результат показали и нынешние студенты, обучающиеся на кафедре бокса и других кафедрах университета. Среди них – Мария Смирнова, студентка 2 курса ФЭУП, завоевавшая второе место в весовой категории до

46кг.; Юлия Головчанская, студентка 4 курса тренерского факультета, ставшая третьей в весовой категории до 57 кг.; Янина Костицына, студентка 1 курса тренерского факультета, занявшая 3 место в весовой категории до 67 кг.

В чемпионате России также участвовали студенты кафедры ТиМ бокса: Максим Рогожников (4 курс, дошел до четвертьфинала); Егор Пивторак (4 курс); Николай Юринов (4 курс заочного обучения); Владимир Подласенко (3 курс); Алексей Сидоренко (2 курс); Денис Анцарев и Владислав Мазуренко (1 курс). Тренером сборной команды Санкт-Петербурга является доцент кафедры ТиМ бокса, мастер б дана Ким Чжон Кил. Именно под его руководством петербургская команда смогла добиться столь впечатляющих результатов. В су-

дейском корпусе Санкт-Петербург представляли судьи национальной категории И.Ф. Басов и Д.В. Трихин.

Следующим этапом подготовки сборной команды России к Олимпийским Играм 2012 года в Лондоне будет проведение в мае 2010 года чемпионата Европы в Санкт-Петербурге, где честь города и страны будут защищать наши студенты.

А.В. ПАВЛЕНКО,
доцент кафедры ТиМ бокса

НА УНИВЕРСИАДЕ ВУЗОВ НЕ БЫЛО РАВНЫХ НАШИМ ХОККЕИСТАМ!

На Первой зимней Универсиаде Санкт-Петербурга, которая проходила с 26 января по 14 февраля, первое место на соревнованиях по хоккею с шайбой заняла команда «Лесгафтовец».



Главный тренер команды, преподаватель кафедры ТИМ хоккея В.В. Филатов

Участие в соревнованиях приняло 8 студенческих команд г. Санкт-Петербурга, которые были сведены в две группы («А», «Б»). Победители групп встречались в финале.

Общее руководство подготовкой к соревнованиям осуществлял зав. кафедрой ТИМ хоккея, к.п.н., доцент Л.В. Михно.

Турнирная таблица группы «А», в которую входили наши хоккеисты, выглядела так:

Группа «А»

Команды	I	II	III	IV	Шайбы	Очки	Место
БГТУ		2:6					
НГУ им. П.Ф. Лесгафта	6:2		17:3	23:1	46:6	6	I
ГПУ		3:17					
ГИ		1:23					

Победителем группы «Б» вышли студенты сборной команды Лесотехнической академии (ЛТА), которые и оказались нашими соперниками в финале.

Как и ожидалось, победить команду «Лесгафтовец» им не удалось. Счет матча – 11:0 в нашу пользу.

Таким образом, команда «Лесгафтовец» получила право на участие в соревнованиях 1-й Всероссийской Универсиады 2010 года, которая пройдет в г. Красноярске с 6 по 15 марта 2010 года. Наша команда уже приступила к подготовке. Пожелаем нашим студентам удачи!

А.М. ЦАРЬКОВ,
доцент кафедры
ТИМ хоккея,
фото – Алексей Сидоров



Команда-победительница

Состав нашей команды:

1 курс – Соболев Лев, Заузолков Кирилл, Миронов Виталий, Янин Антон

2 курс – Глебов Александр, Ставиский Григорий, Сокол Семен, Трапезников Алексей

3 курс – Булин Михаил, Зуев Роман, Березнев Николай, Дрогайцев Николай, Хамидуллин Эдуард, Шаповалов Андрей, Лютов Дмитрий, Тихомиров Антон, Жирнов Никита

4 курс – Крюков Игорь, Бабинцев Алексей (капитан команды)

5 курс – Щербина Александр, Королев Леонид, Виролайнен Станислав, Акулов Павел, Волков Владислав



Ворота соперника атакует Станислав Виролайнен

8 февраля – День российской науки. В этот день в 1724 году (28 января по старому стилю) Указом правительствующего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук.

В 1999 году Указом Президента РФ от 7 июня в этот день был учрежден праздник российских ученых.

по материалам calend.ru



Президент Северо-Западной межрегиональной федерации хоккея Л.В. Михно вручает медаль за победу в Первой зимней Универсиаде Санкт-Петербурга капитану команды Алексею Бабинцеву, на очереди Павел Акулов